

没错！我市将推行生活垃圾分类

拟在雁峰区和高新区率先试点，其他城区确定一个街道作为生活垃圾分类试点片区，逐步实现生活垃圾分类目标

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 周晓国

本报讯 7月31日，记者自市城管和综合执法局了解到，为了有效改善城乡环境，促进资源回收利用，提高城市生态文明建设水平，缓解城市生活垃圾日益增长带来的收运及处理压力，我市将积极推进城区垃圾分类工作。今年，我市拟在雁峰区和高新区率先试点生活垃圾分类工作，其他每个城区确定一个街道作为生活垃圾分类试点片区，逐步实现生活垃圾分类目标。

据了解，近年来，我市不断完善城区垃圾分类处置设施，目前，我市已建成城区生活垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理中心、危险废物处置中心、大件垃圾拆解中心、可回收废弃物资资源化利用系统。自去年8月起，雁峰区开展了部分社区垃圾分类试点，石鼓区在西湖一村进行了社区生活垃圾分类收集点建设的有益探索，市城区生活垃圾“大分流、小分类、末端分类处置”的格局已初步形成。

今年，我市将进一步积极推进垃圾分类工作，今年底，将完成城市生活垃圾分类实施方案编制，全市党政机关、学校、医院等公共机构全面实施生活垃圾强制分类，拟在雁峰区和高新区率先试点生活垃圾分类工作，其他每个城区确定一个街道作为生活垃圾分类试点片区。此外，我市与南华大学、酷哇机器人公司在南华大学



雁峰区设立的大型垃圾分类收集箱

申报了垃圾分类智能化专项课题，目前，正在编制生活垃圾分类智能化方案，拟添置无人驾驶垃圾运输车辆，建设生活垃圾分类智能化监管平台，实现我市生活垃圾分类集预约、收集、运输于一体的智能化分类体系。

市城管和综合执法局有关负责人表示，将进一步加大垃圾分类工作的宣传力度，充分利用各种宣传载体，开展有奖征文、知识竞赛、公益广告、志愿者入户等形式的宣传活动，采用专家讲座、看录像、现场示范等方式，对居民进行环保意识和循环经济意识教育；开

展垃圾分类示范校园建设，将垃圾分类知识纳入中小学环保课程和幼儿园教育内容，通过“小手拉大手”带动家庭积极参与垃圾分类；通过搭建垃圾分类专业网站，分享垃圾分类常识，开展垃圾分类市民参与活动，让垃圾分类环保意识更好地深入人心。



创业培训讲师供不应求

此举成为我市人社部门打造创业培训“衡阳品牌”的新起点

■李建平

本报讯 7月31日下午，由衡阳、郴州两市人社部门联合主办的“2020年第一期创业模拟实训讲师提高班”在衡阳正式结业。衡阳、郴州、常德、长沙四地的22名创业培训讲师按照全新培训模式，参加了为期7天的提高培训。据悉，这也是我市人社部门致力于打造创业培训“衡阳品牌”的新起点。

此次培训班，衡阳市人社部门创新推行了“政府指导、市场运作”的培训模式，由北京正保育才教育科技股份有限公司承办，邀请了两名创业

实训（模拟公司）专家、全国首批创业咨询师担任主讲老师，采用“以学员为中心”，让学员在“做中学”“沉浸式”的教学方法和培训模式，让学员系统了解企业运作流程、掌握良好的创业培训方法。经培训考试合格的学员，可获得省人社厅颁发的创业模拟实训师资培训证书。

据了解，目前，我市已有持证创业培训讲师151名，但由于转岗、调动和退休等因素，仍活跃在创业培训一线的讲师80余名，已不能满足日益增长的创业培训需求。

为更好地推动“双创”活动，积极落实“职业技能提升三年行动计划”，

打造创业培训的“衡阳品牌”，建立一支业务精湛、素质过硬的创业培训师资队伍，今年，我市人社部门与郴州、湘潭、常德、长沙、益阳等兄弟市州人社部门积极开展合作，采用全新的培训模式，陆续举办“创业模拟实训”“网络创业”“IYB（提升你的企业）”“SYB（创办你的企业）”四期创业培训师资培训班，计划培养各类创业培训讲师70名以上，并以此增强创业培训师资力量，提升创业培训服务水平，进一步推动各类创业培训项目的全面展开，引导和帮助高校毕业生、中小企业负责人、农民工等广大劳动者提高创业能力，进而实现创业带动就业的倍增效应。

图片新闻



7月31日上午，市质安站“衡阳群众”志愿者向居民发放《衡阳市文明市民手册》。当天，珠晖区苗圃街道清泉里社区联合市质安站开展“敲门行动”入户宣传志愿服务活动，共发放《衡阳市文明市民手册》《衡阳市创建全国文明城市知识问答》160余份，广泛征求社区居民对三创工作的意见和建议，助力创文工作。

■唐兰荣 摄



7月31日上午，雁峰区庆祝八一建军节退役军人拔河比赛在该区办公大楼前坪举行，参赛队伍是该区各单位的退役军人。经过几轮激烈的拼搏，白沙洲街道退役军人代表队力克金龙坪街道队，勇夺冠军。

■周瑞华 摄

武警官兵也要上好“网安课”

■通讯员 徐溢 丁镛瀚 徐焕奇

本报讯 7月30日，武警衡阳支队邀请市公安局雁峰分局网安大队副大队长刘珂进行网络安全知识辅导授课，进一步增强了官兵的网络安全防范意识。

“什么是电信诈骗、电信诈骗的常见形式、电信诈骗的新模式、如何识别防范电信诈骗、被骗上当后的补救措施、网络赌博的危害和网络不良借贷的风险”，刘珂从七个方面介绍了网络安全知识。听了一堂引人入胜的好课后，该支队官兵又围绕此次授课内容进行了深入讨论，切实将网络安全内化于心，实化于行。

“此次网络安全教育，使全体官兵认识到网络安全面临的严峻形势，培养了官兵判断能力、辨别能力和防范能力，有效杜绝了网络泄密等问题。”武警衡阳支队相关负责人如是说。

衡阳退役武警慰问“第二故乡”老人



陈大可将购买的爱心物资送到老人手中

■文/图 本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 7月31日上午，衡阳武警支队退役武警、“衡阳群众”志愿者陈大可自费购买了一批价值一万余元的爱心物资送至石鼓区角山镇敬老院，表达对第二故乡老人们的关心问候和美好祝福。

当日11时许，陈大可一行将购买的粮油、水果、牛奶、消暑食品等物资亲手送至角山镇敬老院28名老人手中。陈大可非常关心老年人的衣食住行等情况，向敬老院工作人员详细了解了老人的起居饮食与身体健康状况，并与老人们进行了交谈，了解老人们的心声。

陈大可告诉记者，他虽是安徽人，却常年生活在衡阳，对这里有着深厚的感情。在衡阳市民的大力支持下，自己的事业有了一定成绩，值八一建军节到来之际，便想以点滴行动实践“退伍不褪色，退役不退志”的承诺，奉献爱心回报社会。